



一句话新闻

9月30日,合肥市蜀山区稻香村街道朝阳社区组织社区老年学校学员开展“我快乐我健康”健康体检活动。通过此次活

动,对辖区老年人的健康、保健,疾病的早发现、早治疗起到了重要促进作用,也为建设“五好”小区营造和谐文明的良好氛围。 □杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

合肥市朝阳社区党委为了弘扬邻里和睦、团结互助的传统美德,关爱残疾人精神文明,促进五好小区建设,联合榕树下社会服务中心、稻香村街道“残疾人之家”开展了一场“赛厨艺、品家宴、话中秋”共建五好小区——中秋家宴活动。居民们拿出自家烹饪绝活端出了一道道私房佳肴,与辖区残疾人共享美味,共度中秋。 □李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟

9月28日,合肥市黄镇村卫计办、妇联、团总支组织志愿者走访慰问了辖区2户计生特扶家庭,为他们送去中秋节月饼、米面油等节日礼物,让他们过一个欢乐、祥和的节日。计划生育家庭特别扶助是一项民生工程,为落实好此项政策,黄镇村认真开展帮扶工作,定期走访计生特扶家庭,及时掌握他们的基本情况,帮助解决生活中出现的困难,给予他们精神上的慰藉,让他们充分感受到党和政府的关怀和温暖。 □梁飞 记者 沈娟娟

为进一步夯实非公企业和社会组织党建工作基础,充分发挥非公企业党组织战斗堡垒作用,近日,合肥市香江佳元社区积极开展非公企业和社会组织党建工作集中摸排攻坚活动,切实把对象找准、把底数摸清、把台账做实。 □张欣 记者 沈娟娟

9月30日上午,为温暖特扶家庭,让他们欢快地度过节日,合肥市包河区路岗街道计生协会以及包河花园社区计生协两级结对帮扶人走访慰问了包河花园社区区内4户计生特扶家庭。通过走访慰问活动,一方面给计生特扶对象带去了精神上的慰藉、生活上的保障,另一方面让他们切身感受到新时期计生政策带来的温暖。 □刘志明 记者 沈娟娟

蜀山区琥珀街道开展就业创业政策宣传

星报讯(李欣欣 束海波 记者 沈娟娟) 9月30日下午,合肥市蜀山区琥珀街道创业贷款服务站开展了以“创业贷款 助力发展”为主题的就业创业民生工程宣传活动。

本次活动主要按照新的文件政策要求,在原有十类符合贷款条件的基础上,新增受疫情影响的个体户、出租运营、网约车运营等5类符合条件的人员类别。除此以外,由原有贷款额度20万元每年的标准提高至最高可申请贷款50万元。

为让创业贷款政策被更多人了解,琥珀街道创业服务站积极宣传最新政策,深入相关单位和个体商户,向居民宣传创业担保贷款相关知识,同时,发放个人创

业贷款政策宣传单;并深入辖区相关单位深入宣传,为居民详细讲解申请创业担保贷款的对象、条件、额度、期限、贴息以及需要提交的相关材料和办理流程,并解答居民对相关政策的咨询。

个体户田大叔说:“我以前不太相信,但听隔壁老板说他今年8月份申请贷款,钱已到账,我今年因为上半年生意不好,资金周转不好,也准备去街道了解,正好你们来了,像我这种没有其他商业贷款的,又是失业下岗自己开店的,也是符合条件的。”

通过宣传,在琥珀街道辖区内提高了群众对创业担保贷款政策的知晓率,增进了求职的创业热情,为促进辖区和谐劳动、和谐创业起到了积极的促进作用。

自觉文明养犬,共建和谐家园

星报讯(余茹 季云岗 记者 马冰璐) 9月27日下午,“自觉文明养犬,共建和谐家园”文明养犬宣传活动在合肥董大郢恢复楼小区展开。为进一步规范社区居民养犬行为,青阳路社区工作人员深入小区及居民家中发放文明养犬倡议书,免费发放狗绳三十余条,倡导居民增强文明养犬意识。

随着生活水平的日益提高,有越来越多的市民开始养犬。广泛倡导文明养犬,实现养犬人与城市环境、城市文明之间的和谐共生、互利共赢,成为创建文明城市的一项重要内容。日前,五里墩街道辖区六个社区先后举办“自觉文明养犬,共建和谐家园”巡回宣传活动,旨

在通过此次活动,倡导市民自觉增强文明养犬意识,及时发现并制止不文明养犬行为,用文明养犬的实际行动,为合肥市创建文明城市贡献力量。

活动中社区工作人员还为养犬的居民讲解如何办理养犬证等知识,并与前来咨询的居民进行了文明养犬互动交流。活动中还设置了文明养犬知识有奖问答环节,引得犬主和市民积极参与。文明养犬,人人有责,犬只的行为折射出的是养犬人的文明意识和文明行为,更反映了市民的文明素质和城市的文明程度。希望通过此次活动,进一步提高居民文明养犬的意识,争做文明养犬人,共建美好文明城。

合肥循环园:“两节”不打烊 “大国点名”忙

星报讯(张威 记者 赵汗青) “大国点名,没你不行”“人人都是国之宝,普查一个不能少”……在合肥循环经济示范园,人口普查宣传标语、海报随处可见。今年国庆与中秋双节合一,合肥循环经济示范园积极组织普查指导员、普查员抢抓节日返乡风、居家风,深入开展第七次全国人口普查入户摸底工作及宣传动员工作。

从10月1日起,第七次全国人口普查进入入户摸底阶段,合肥循环经济示范园普查工作者利用长假时间,陆续上门开展摸底。普查员们按照摸底工作流

程,对照普查区、普查小区地图,携带《致普查对象的一封信》、普查员手册、笔记本等物资上门走访,询问居民户籍情况和人员基本信息,认真填写相关表格信息。同时,还大力宣传普查的目的、意义和流程,增强普查对象对人口普查的了解。合肥循环经济示范园人口普查入户摸底的早起步、大宣传、快开展,不仅核实、掌握了辖区普查对象的基本情况和人员分布情况,加深普查对象对普查工作的了解和支持,还为11月1日人口普查正式登记打下了坚实基础。

反电诈公益讲座暨《中华人民共和国民法典》宣传进校园

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 9月25日,由合肥市路岗街道综治维稳办主办,陆集社区党总支、安徽体院后勤党支部承办的反电诈公益讲座暨《中华人民共和国民法典》宣传进校园系列活动在安徽体育运动职业技术学院图书馆一楼报告厅举办。

活动现场设立宣传台,陆集社区党总支组织党员、共青团、计生协、妇联、残联、关工委志愿者向老师和学生们发放反电诈、反邪、禁毒、普法宣传册及宣传礼品,讲解校园内常见的电信诈骗、违法违纪等案例,以及通过现场人员讲解的形式提高大学生对毒品的防范意识。

包河公安分局刑警大队反电诈中心主任魏璐警官给同学们讲解如何识别并防范网络诈骗的相关知识和技巧,针对当下学生的心理特征以及犯罪分子的作案手段,进行了深入浅出的“防范电信诈骗”知识宣传讲座,生动形象地揭示了骗子行骗的常用伎俩以及网络电信诈骗的特点、种类以及各种手段和花样,并列出了日常生活中典型骗术案例,揭秘骗术。被骗学生现身说法。此次普法进校园活动,进一步增强同学们的法制意识,接受法制教育,自觉遵纪守法,学会利用法律进行自我保护,学法、知法、懂法、用法,做一名守法的大学生。

吹哨报到,政企携手创建“五好”小区

星报讯(葛宜年 毕腊梅 刘亚萍 记者 沈娟娟) “作为驻地国有企业,感谢社区为我们所做的工作。”9月24日下午,合肥保安集团有限公司押运分公司党支部书记陈启斌一行来到蜀山区井岗镇金湖社区送上锦旗和感谢信,希望双方携手为合肥市的精神文明建设作出应有的贡献。

合肥保安集团有限公司押运分公司位于金湖社区社岗路上,是合肥市唯一一家具有武装守护押运资质的国有企业,2016年进驻社区。“我们进驻以来,得到了金湖社区持之以恒的支持和帮助,指导我们开展志愿服务、结对帮扶等,实现了共建共赢。”陈启斌对社区党委在服务群众方面的工作十分认可,并且也积极地参与到社区的各项服务活动中。在社区的多项服务工作中,均

能看到合肥保安集团有限公司押运分公司的身影,他们用实际行动践行奉献公益、服务社会的初心使命。

自2020年5月以来,蜀山区启动“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建引领航小区治理“五好”建设,从社区实际出发,金湖社区竭力找准居民群众意愿和要求的最大公约数,认真贯彻落实“吹哨报到”制度,充分发挥驻地单位的作用,创建党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好的“五好”小区。

金湖社区相关负责人说,社区党委“吹哨”,驻地单位“报到”,社区集中驻地单位、群团组织、自治组织以及社会组织等力量,共同开展多项文明志愿服务活动,有效地促进小区环境治理和企业居民和谐共处,得到了企业和居民的认可。

肥东八斗镇:丰富文体生活 开展职工篮球赛

星报讯(杨雪 记者 赵汗青) 为发扬党的光荣传统,激发基层党组织活力,丰富职工业余文化生活,进一步坚定干部理想信念、强化宗旨意识、提升综合素质、增强团结协作精神的信心决心,为八斗镇科学向前发展注入新的活力,为建设山清水秀的和谐习水、打赢脱贫攻坚战贡献新的更大的力量,肥东八斗镇近日开展“第二届篮球联赛”。篮球赛场上,球员们秉承“友谊第一、比赛第二”原则,进行了激烈角逐,真正赛出风格,赛出水平、彰显活力,实现了比赛成绩和道德文明的双丰收,全面展示了八斗镇昂扬向上、奋发有为的精神风貌和良好形象。

葛大店社区开展青少年自护教育

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟) 为了加强青少年的安全意识,掌握防溺水自救的基本技能,进一步增强青少年自护意识和能力,9月29日下午,合肥市淝河镇葛大店社区团总支、关工委、妇联联合合肥市红十字会,在葛大店小学开展“防溺水”“防止意外伤害”“CPR”急救等主题性自护教育课堂,通过分析实例、现场模拟演示等,指导青少年学习必备的急救技能。共有42名青少年参加本次活动。

本次宣讲中,合肥市红十字会急救医疗讲师以“PPT+视频+知识问答+模拟演示”形式向孩子们讲解如何预防溺水,以及溺水的抢救、自救方法。首先医疗讲师以溺水事故视频以及我国青少年溺水身亡数据导入主题,让孩子们意识到不安全行为带来的危险。紧接着,介绍危险的玩水行为,加以视频和互动的形式向孩子们讲解防溺水知识。最后,社区志愿者和医护人员向孩子们模拟演示对溺水人员的正确抢救方法,让孩子动手操作进行“心肺复苏”,医护人员在旁指导,使孩子们快速学到安全知识,迅速掌握学习抢救的要领。课堂上孩子们积极举手抢答、互动,氛围非常活跃。

此次宣讲活动采用情景互动等生动的形式让防溺水教育深入人心,切实增强了孩子们防溺水安全意识以及避险防灾、自救互救的能力。